
PROTOKÓŁ nr XVI/2016

z obrad sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r.

Sesja  Rady Gminy odbyła  się  dnia  29  grudnia  2016 roku  w sali  narad  Urzędu  Gminy
w  Kijewie  Królewskim.  Trwała  od  godz.  11:00  do  godz.  14:00,  na  ogólny  stan  radnych  14,
ostatecznie w sesji udział wzięło 14 radnych.

Spoza składu Rady Gminy udział wzięli:
1. Pan Mieczysław Misiaszek – wójt gminy,
2. Pani Dorota Bukowska - sekretarz gminy,
3. Pani Maria Zielińska – skarbnik gminy,
4. Pan Edward Rączka – radca prawny,
5. Sołtysi z terenu gminy.

Proponowany porządek obrad:
1. Otwarcie posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2. Odczytanie Postanowienia Komisarza Wyborczego w Toruniu w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego.
3. Stwierdzenie quorum posiedzenia.  
4. Przyjęcie porządku obrad XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
5. Przyjęcie protokołu XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
6. Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
7. Przedstawienie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie za 

2016 rok:
a) komisja rewizyjna,
b) komisja budżetu,
c) komisja rolnictwa,
d) komisja oświaty.

8. Przedstawienie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie na 2017 rok:
a) komisja rewizyjna,
b) komisja budżetu,
c) komisja rolnictwa,
d) komisja oświaty.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 2017 rok. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020.

11. Przerwa w obradach.
12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Kijewo Królewskie na lata 

2016 - 2027.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Gminę Kijewo Królewskie 

części nieruchomości zabudowanej położonej w Kijewie Szlacheckim.
14. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez 

przedszkola oraz oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Kijewo Królewskie.

15. Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od 
podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.
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16. Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowo - księgowej, 
administracyjnej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kijewo Królewskie 
oraz gminnych instytucji kultury. 

17. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę X/82/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2016.

18. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.
19. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo 

Królewskie na la 2017 - 2023 
20. Wolne wnioski i zapytania.
21. Zakończenie sesji.

Streszczenie obrad:

Punkt 1.
Posiedzenie otworzyła  i  obradom przewodniczyła  Przewodnicząca Rady Gminy Pani  Bożena
Rysiewska.  Powitała  przybyłych radnych i  zgromadzonych gości:  Pana Wójta,  Panią Skarbnik,
Panią Sekretarz, Pana Edwarda Rączkę i Sołtysów. 

Punkt 2.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska przypomniała, że 28 listopada 2016 r. z grona
rady gminy w wyniku tragicznej i nagłej śmierci, odszedł bardzo dobry człowiek radny Jan Pudło.
Poprosiła  zebranych  o  powstanie  i  uczczenie  jego  pamięci  chwilą  ciszy.  Następnie  odczytała
Postanowienie Komisarza Wyborczego w Toruniu z dnia 16 grudnia 2016 r. w sprawie stwierdzenia
wygaśnięcia  mandatu  radnego  (Zał.  nr  1).  Związku  z  powyższym  na  liście  obecności  jest  14
nazwisk  i  rada  gminy  jest  do  czasu  wyborów  uzupełniających  w  14  osobowym  składzie.
Wspomniane wybory uzupełniające są zaplanowane na dzień 19 marca 2017 r.

Punkt 3.
Na podstawie listy obecności  (Zał.  Nr 2) stwierdziła,  że na 14 radnych na sali  znajduje się 14
radnych – pełne quorum.

Punkt 4.
Przewodnicząca obrad odczytała proponowany porządek sesji, a następnie zapytała, czy zebrani
mają jakieś propozycje zmian do porządku. Głos zabrał  Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy
i prosi o wprowadzenie po pkt. 17, dodatkowego punktu t. j.  podjęcie uchwały w sprawie zmiany
wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2015-2023.  Przewodnicząca
obrad zapytała radnych, czy wyrażają zgodę na wprowadzenie punktu pod obrady.
Wynik głosowania:

„za” – 14 radnych.
Zmianę wprowadzono jednogłośnie.

Przewodnicząca obrad odczytała porządek obrad po zmianach i poddała go pod głosowanie:
Porządek obrad po zmianach:

1) Otwarcie posiedzenia XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
2) Odczytanie Postanowienia Komisarza Wyborczego w Toruniu w sprawie stwierdzenia 

wygaśnięcia mandatu radnego.
3) Stwierdzenie quorum posiedzenia.  
4) Przyjęcie porządku obrad XVI Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
5) Przyjęcie protokołu XV Sesji Rady Gminy Kijewo Królewskie.
6) Sprawozdanie z pracy wójta oraz wykonania uchwał za okres międzysesyjny.
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7) Przedstawienie sprawozdań z pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie za 
2016 rok:
 a) komisja rewizyjna,
 b) komisja budżetu,
 c) komisja rolnictwa,
 d) komisja oświaty.

8) Przedstawienie planów pracy stałych komisji Rady Gminy Kijewo Królewskie na 2017 rok:
 a) komisja rewizyjna,
 b) komisja budżetu,
 c) komisja rolnictwa,
 d) komisja oświaty.

9) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania 
Problemów Alkoholowych dla Gminy Kijewo Królewskie na 2017 rok. 

10) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii 
dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020.

11) Przerwa w obradach.
12) Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Kijewo Królewskie na lata 

2016 - 2027.
13) Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zakup przez Gminę Kijewo Królewskie 

części nieruchomości zabudowanej położonej w Kijewie Szlacheckim.
14) Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez 

przedszkola oraz oddziały przedszkolne w szkołach podstawowych, dla których organem 
prowadzącym jest Gmina Kijewo Królewskie.

15) Podjęcie uchwały w sprawie określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od 
podatku rolnego gruntów gospodarstw rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej.

16) Podjęcie uchwały w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowo - księgowej, 
administracyjnej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych Gminy Kijewo Królewskie 
oraz gminnych instytucji kultury. 

17) Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę X/82/2015 Rady Gminy Kijewo Królewskie
w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2016.

18) Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo 
Królewskie na lata 2015-2023. 

19) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Kijewo Królewskie na rok 2017.
20) Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo 

Królewskie na la 2017 - 2023 
21) Wolne wnioski i zapytania.
22) Zakończenie sesji.

Wynik głosowania:
„za” – 14 radnych.

Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 5.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska poinformowała, że wpłynęła do biura rady uwaga
do protokołu od radnego Jerzego Cichego, odczytała zmianę treści protokołu. Radny Jerzy Cichy
potwierdził zgodność treści  w protokole z własną wypowiedzią. Przewodnicząca obrad poddała
poprawioną wersję protokołu pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych.
Protokół został przyjęty jednogłośnie.
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Punkt 6.
Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy przedstawił wykaz uchwał podjętych na ostatniej sesji,
tj. 16 listopada 2016 r. (Zał. Nr 3) oraz omówił ich realizację. Złożył sprawozdanie z pracy za okres
międzysesyjny (Zał. Nr 4). Przewodnicząca obrad zapytała, czy są jakieś pytania do Pana Wójta
odnośnie sprawozdania, radni pytań nie zgłosili.

Punkt 7.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska  oddała głos, przewodniczącym stałych komisji
Rady Gminy w Kijewie Królewskim i poprosiła o przedstawienie sprawozdania z pracy komisji za
rok 2016.

Sprawozdanie  z pracy komisji  Rewizyjnej Rady Gminy Kijewo Królewskie przedstawiła  radna
Anna Baranowska (Zał. Nr 5). Przewodnicząca obrad zapytała, czy zebrani mają jakieś pytania
lub uwagi do sprawozdania – uwag i pytań nie zgłoszono. Poddała przyjęcie sprawozdania pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
 
Sprawozdanie  z  pracy komisji  Budżetu Finansów i  Mienia Komunalnego Rady Gminy Kijewo
Królewskie, przedstawiła radna Janina Smoleń (Zał. Nr 6). Przewodnicząca obrad zapytała, czy
zebrani mają jakieś pytania lub uwagi do sprawozdania – uwag i pytań nie zgłoszono.  Poddała
przyjęcie sprawozdania pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
 
Sprawozdanie  z  pracy komisji  Przemysłu,  Handlu,  Rolnictwa,  Przestrzegania Prawa i  Porządku
Publicznego Rady Gminy Kijewo Królewskie, przedstawiła radna Iwona Lisewska  (Zał. Nr 7).
Przewodnicząca obrad zapytała, czy zebrani mają jakieś pytania lub uwagi do sprawozdania –
uwag i pytań nie zgłoszono. Poddała przyjęcie sprawozdania pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.
 
Sprawozdanie  z  pracy komisji  Oświaty,  Kultury,  Opieki  Społecznej  i  Spraw Socjalnych  Rady
Gminy Kijewo Królewskie, przedstawił  radny Rafał Baranowski  (Zał. Nr 8).  Przewodnicząca
obrad zapytała, czy zebrani mają jakieś pytania lub uwagi do sprawozdania – uwag i pytań nie
zgłoszono. Poddała przyjęcie sprawozdania pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Sprawozdanie zostało przyjęte jednogłośnie.

Punkt 8.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska  poprosiła  o zabranie głosu przewodniczących
stałych komisji Rady Gminy w Kijewie Królewskim i przedstawienie planów pracy poszczególnych
komisji na rok 2017.
 
Plan  pracy  komisji  Rewizyjnej  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie,  przedstawiła  radna Anna
Baranowska  (Zał.  Nr 9).  Przewodnicząca obrad zapytała,  czy zebrani mają jakieś pytania do
planów pracy – uwag i pytań nie zgłoszono. Poddała plan pracy pod głosowanie.
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Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Plan pracy został przyjęty jednogłośnie.
 
Plan pracy komisji  Budżetu Finansów i Mienia Komunalnego Rady Gminy Kijewo Królewskie
przedstawiła radna Janina Smoleń  (Zał.  Nr 10).  Przewodnicząca obrad zapytała,  czy zebrani
mają  jakieś  pytania  do  planów pracy  –  uwag  i  pytań  nie  zgłoszono.  Poddała  plan  pracy  pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Plan został przyjęty jednogłośnie.
 
Plan pracy komisji  Przemysłu, Handlu, Rolnictwa, Przestrzegania Prawa i Porządku Publicznego
Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  przedstawiła  radna  Iwona  Lisewska  (Zał.  Nr  11).
Przewodnicząca obrad zapytała, czy zebrani mają jakieś pytania do planów pracy – uwag i pytań
nie zgłoszono. Poddała plan pracy pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Plan został przyjęty jednogłośnie.
 
Plan pracy komisji  Oświaty, Kultury, Opieki Społecznej i Spraw Socjalnych Rady Gminy Kijewo
Królewskie przedstawił  radny Rafał Baranowski  (zał. nr 12).  Przewodnicząca obrad zapytała,
czy zebrani mają jakieś pytania do planów pracy – uwag i pytań nie zgłoszono. Poddała plan pracy
pod głosowanie.
Wyniki głosowania:
            „za” – 14 radnych.
Plan został przyjęty jednogłośnie.

Punkt 9.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska przypomniała, że Gminny Program Profilaktyki
i  Rozwiązywania  Problemów  Alkoholowych  dla  Gminy  Kijewo  Królewskie  na  2017  rok  był
szczegółowo omawiany na posiedzeniach komisji przez Panią Agnieszkę Karpińską - pełnomocnika
ds. Profilaktyki Uzależnień. Wszystkie komisje zapoznały się z dokumentem i nie wniosły do niego
zmian i uwag. W związku z powyższym Przewodnicząca obrad odczytała projekt uchwały w tej
sprawie i poddała pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/124/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy
Kijewo Królewskie na 2017 rok. (Zał. nr 13)

Punkt 10.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska  przypomniała,  że   Gminny  Program
Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na lata 2017-2020 był szczegółowo
omawiany  przez  Panią  Agnieszkę  Karpińską  -  pełnomocnika  ds.  Profilaktyki  Uzależnień  na
posiedzeniach  wszystkich  komisji.  Radni  nie  zgłosili  uwag i  zmian do dokumentu,  w związku
z powyższym  Przewodnicząca obrad  odczytała projekt uchwały w tej sprawie i poddała ją pod
głosowanie. 
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Wyniki głosowania:
„za” – 14 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/125/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii dla Gminy Kijewo Królewskie na lata
2017-2020 . (Zał. nr 14)

Punkt 11.
Przewodnicząca obrad zgodnie z przyjętym porządkiem obrad ogłosiła przerwę w obradach. 
Po kilkuminutowej przerwie obrady wznowiono.

Punkt 12.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska poprosiła o zabranie głosu Pana Mieczysława
Misiaszka wójta gminy. Pan Wójt  wyjaśnił,  że w 2004 roku została przyjęta Strategia Gminy
Kijewo  Królewskie.  Pojawiła  się  potrzeba  stworzenia  nowego  aktualnego  dokumentu,  który
wymagany jest przy aplikowaniu o środki np. w PROW. Dodał, że istnieje możliwość dokonywania
zmian  w  strategii  w  zależności  od  potrzeb.  Przewodnicząca  obrad odczytała  treść  uchwały
i poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 13 radnych (chwilowy brak radnego Jarosława Kuzioły). 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/126/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
przyjęcia Strategii Rozwoju Gminy Kijewo Królewskie na lata 2016 - 2027. (Zał. nr 15)

Punkt 13.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska poprosiła o zabranie głosu Pana Wójta,  który
wyjaśnił  i  uzasadnił  potrzebę  podjęcia  uchwały  w  sprawie  wyrażenia  zgody  na  zakup  części
nieruchomości  w  Kijewie  Szlacheckim  –  pałac.  Pan  Mieczysław  Misiaszek wójt  gminy
poinformował, że uchwała ta ma na celu wyrażenie woli i pozwoli rozpocząć wydzielenie odrębnej
działki pod pałacem. Pan Wójt odbył spotkanie z właścicielem, w trakcie którego niestety nie padła
kwota.  W związku  z  tym Pan Wójt  skontaktuje  się  z  rzeczoznawczą  i  poprosi  o  wycenę.  Nie
chciałby na ten cel wydawać pieniędzy gminnych tylko pozyskać dotację od Marszałka na zakup.
Dodał, że wykup będzie musiał być połączony z remontem. Radny Roman Grzyb uważa, że pałac
powinien zostać kupiony za symboliczną 1 zł. Jeśli gmina nie kupi tego budynku to zniszczeje on
do  końca,  a  właściciel  zostanie  tylko  z  problemem.  Przewodnicząca  obrad  podkreśliła,
że  podjęcie  tej  uchwały  do  niczego  nie  obliguje,  odczytała  treść  uchwały  i  poddała  ją  pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 10 radnych
„przeciw” - 4 radnych,
„wstrzymał” - 0 radnych.

Uchwała została podjęta większością głosów.

Uchwała nr XVI/127/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
wyrażenia zgody na zakup przez Gminę Kijewo Królewskie części  nieruchomości zabudowanej,
położonej w Kijewie Szlacheckim. (Zał. nr 16)
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Punkt 14.
Przewodnicząca obrad poprosiła o zabranie głosu Pani Dorotę Bukowska sekretarz gminy, która
przypomniała,  że na posiedzeniach stałych komisji  omawiana była sprawa opłat  za świadczenia
udzielane przez przedszkola i oddziały przedszkolne. Wszystkie komisje przychyliły się do podjęcia
uchwały i nie proponowały zmian. Pani Sekretarz odczytała treść uchwały a przewodnicząca obrad
poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/128/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
ustalenia wysokości opłat za świadczenia udzielane przez przedszkola oraz oddziały przedszkolne
w szkołach podstawowych, dla których organem prowadzącym jest Gmina Kijewo Królewskie. (Zał.
nr 17)

Punkt 15.
Przewodnicząca  obrad poprosiła  o  zabranie  głosu  Panią  Marię  Zielińską skarbnika  gminy,
która wyjaśniła, że ustawa o podatku rolnym wprowadza zwolnienia od podatku rolnego gruntów
gospodarstw  rolnych,  na  których  zaprzestano  produkcji  rolnej.  Natomiast  warunki  jakie  muszą
spełnić grunty i rolnicy musi określić rada gminy w formie uchwały. Projekt takiej uchwały był
przedstawiany na  posiedzeniach  komisji  i  wszystkie  komisje  zgodnie  były  za  podjęciem takiej
uchwały.  Pani  Skarbnik  odczytała  treść  uchwały,  a  przewodnicząca  obrad  poddała  ją  pod
głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/129/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
określenia trybu i szczegółowych warunków zwolnienia od podatku rolnego gruntów gospodarstw
rolnych, na których zaprzestano produkcji rolnej. (Zał. nr 18)

Punkt 16.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska wyjaśniła,  że  sprawa  organizacji  wspólnej
obsługi finansowo – księgowej, administracyjnej i organizacyjnej jednostek organizacyjnych gminy
była omawiana na posiedzeniach stałych komisji. Pani Dorota Bukowska sekretarz gminy odczytała
treść uchwały, przewodnicząca obrad poddała, ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/130/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
organizacji wspólnej obsługi finansowo – księgowej, administracyjnej i organizacyjnej jednostek
organizacyjnych Gminy Kijewo Królewskie. (Zał. nr 19)

Punkt 17.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  o  zabranie  głosu  Panią  Marię  Zielińską  skarbnika  gminy
o przedstawienie potrzeb zmian w obowiązującym budżecie. Pani Skarbnik  wyjaśniła, że przed
zakończeniem  roku  konieczne  jest  dokonanie  porządkowych  zmian  w  dokumencie.  Dochody
i  wydatki  zostaną  zmniejszone  o  kwotę  34  002,06  zł.  W  dniu  wczorajszym  Pani  Skarbnik
przedstawiła  i  omówiła  szczegółowo  komisji  budżetu  zmiany  potrzebne  do  wprowadzenia  –
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komisja  przychyliła  się  do  proponowanych  zmian.  Zmniejszenie  dochodów  jest  spowodowane
głównie  tym,  że  15.11  został  podpisany  aneks  do  umowy  z  Urzędem  Marszałkowskim  dot.
dofinansowania przebudowy dróg gminnych: w Trzebczu Szlacheckim oraz Szymborno – Bągart,
została zmniejszona kwota dotacji, ponieważ koszt inwestycji po rozstrzygnięciu przetargów stał się
niższy.  Dodatkowo po  stronie  dochodów zostało  wprowadzone  42  372,94  zł  na  sfinansowanie
dokształcania  nauczycieli  języka  angielskiego,  zostaną  on  wydatkowane  dopiero  w  2017  roku.
Gmina  nie  ma  udziału  finansowego  w  tym  projekcie.  Pani  Maria  Zielińska  odczytała  projekt
uchwały, przewodnicząca obrad poddała go pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/131/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. zmieniająca
uchwałę  Nr  X/82/2015  Rady  Gminy  Kijewo  Królewskie  w sprawie  uchwalenia  budżetu  Gminy
Kijewo Królewskie na rok 2016. (Zał. nr 20)

Punkt 18.
Przewodnicząca  obrad udzieliła  głosu Pani  Marii  Zielińskiej  skarbnikowi  gminy,  która
wyjaśniła,  że  zmiany  podjęte  w  poprzednim  punkcie  dotyczącym  budżetu  wymuszają  zmianę
Wieloletniej prognozy finansowej. Pani Skarbnik odczytała projekt uchwały, przewodnicząca obrad
poddała uchwałę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/132/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
zmiany wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie na lata 2015-2023 . (Zał. nr 21)

Punkt 19.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska udzieliła  głosu  Pani  Marii  Zielińskiej
skarbnikowi  gminy,  która  przypomniała,  że  projekt  budżetu  na  2017  rok  był  omawiany  na
komisjach. Komisje przychylnie zaopiniowały dokument. Jednak od posiedzeń komisji pojawiła się
potrzeba modyfikacji tego projektu, zmiany te zostały omówione szczegółowo z komisją budżetu.
Główna  przyczyna  zmian  to  informacja,  że  gmina  otrzyma  dotację  na  termomodernizację
budynków  gminnych  (użyteczności  publicznej),  potrzebne  są  środki  na  wkład  własny  gminy
w wysokości 964 tys. zł. Został zaplanowany na ten cel kredyt. Pan Wójt zakłada, że po przetargu
i  otrzymaniu  dotacji  nie  będzie  potrzeby  zaciągania  tego  kredytu.  W  przypadku  tego
dofinansowania  cała  kwota  dotacji  jest  przyznawana  gminie,  nie  trzeba  zwracać  różnicy  po
przetargach. W związku z tym prawdopodobnie zmniejszy się wkład własny. 
Zmiany  wprowadzone  do  projektu  budżetu  dotyczą  również  powstającego  Gminnego  Ośrodka
Kultury,  zostały  wprowadzone  wydatki  na  wynagrodzenie  dla  pracownika  oraz  na  organizację
imprez (kwota 93 tys. zł) oprócz Dożynek Gminnych, które będą organizowane przy udziale GOK,
ale  finansowane  będą  tylko  z  budżetu  gminy.  Pani  Skarbnik  poinformowała,  że  pracownik
powstającego GOK-u wystąpił z pismem o zabezpieczenie większych środków m. in. na remont
toalet, doposażenie pomieszczeń oraz wynagrodzenie dla instruktorów i dodatkowego pracownika.
Pani Skarbnik poprosiła, aby rozważyć ten wniosek po rozliczeniu 2016 roku i poznaniu kwoty
wolnych środków. Nadmieniła, że dla GOK i Biblioteki można w ciągu roku zmieniać wysokość
dotacji. 
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska  przypomniała,  że  komisja  rolnictwa
wnioskowała o zwiększenie dotacji na kulturę fizyczną i sport o kwotę 10 tys. zł z przeznaczeniem
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na transport.  Radny Jerzy Cichy wyjaśnił,  że  kluby sportowe pobierające dotację,  rozliczą się
dodatkowo ze środków przeznaczonych na transport. Radna Anna Baranowska zauważyła, że taka
była sugestia komisji rewizyjnej, aby kluby sportowe miały oddzielną pule pieniędzy na transport.
Przewodnicząca  obrad  poprosiła  radnego Jerzego Cichego o wyjaśnienie  jak do tej  pory kluby
sportowe (Pomowiec) organizowały dowożenie zawodników, z jakiej puli były finansowane. Radny
odpowiedział, że drużyny seniorów i juniorów były finansowane z puli dotacji, natomiast młode
drużyny typu orlik, trampkarz były finansowane z urzędu gminy. Pani Skarbnik wyjaśniła, że było
to ujmowane w dowożeniu uczniów.  Radna Janina Smoleń zapytała, czy z tej kwoty 10 tys. zł
będą mogły korzystać również kluby niepiłkarskie i np. fundacja twierdza Chełmno, które ubiegają
się o dotacje. Pani Skarbnik wyjaśniła, że wszystkie organizacje ubiegające się o dotacje na sport,
w swoich wnioskach wyszczególnią zapotrzebowanie na środki potrzebne na transport.  Komisja
rozpatrująca wnioski rozdysponuje na wszystkich pulę tych 10 tys. zł. W sumie na dotacje sportową
zaplanowane jest 50 tys. zł. Przewodnicząca obrad dodała, że rolą komisji będzie pamiętanie o tej
osobnej puli 10 tys. zł.  Radny Roman Grzyb zauważył, że na posiedzeniu komisji budżetu Pani
Skarbnik  przesunęła  na  ten  cel  środki  z  rezerwy.  Uważa,  że  pula  rezerwy  to  środki  na  cele
kryzysowe,  to  nie  jest  sprawa kryzysowa,  proponuje  zdjąć  te  środki  z  innego  paragrafu.  Pani
Skarbnik wyjaśniła, że nadal zaplanowane jest 100 tys. zł rezerwy, dwie komisje poparły wniosek
w związku z tym Pani Skarbnik wprowadziła taką zmianę do projektu budżetu. 
Przewodnicząca obrad  poddała pod głosowanie zwiększenie dotacji na kulturę fizyczną i sport
o kwotę 10 tys. zł
Wyniki głosowania:

„za” – 13 radnych
„przeciw” - 0 radnych,
„wstrzymał” - 1 radny.

Zmiana została przyjęta większością głosów.
Pani  Maria  Zielińska  skarbnik  gminy przedstawiła  opinię  Regionalnej  Izby  Obrachunkowej
w sprawie projektu budżetu gminy na 2017 rok, jest ona pozytywna, ale zawiera uwagi. Wszystkie
uwagi  zostały naniesione.  Pani  Skarbnik poprosiła  o  przegłosowanie zmian wprowadzonych do
projektu budżetu na 2017 rok. Przewodnicząca obrad poddała pod głosowanie zmiany.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Zmiany zostały przyjęte jednogłośnie.
Pani Skarbnik odczytała uchwałę w sprawie przyjęcia budżetu na 2017 rok, przewodnicząca obrad
poddała uchwałę pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 

Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/133/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
uchwalenia budżetu Gminy Kijewo Królewskie na rok 2017. (Zał. nr 22)

Punkt 20.
Przewodnicząca  obrad  Pani  Bożena  Rysiewska udzieliła  głosu  Pani  Marii  Zielińskiej
skarbnikowi  gminy,  która  poinformowała,  że  poprzednia  wieloletnia  prognoza  finansowa
obejmowała  okres  2  lat.  Obecny  projekt  dokumentu  przewiduje  lata  2017  –  2023,  ponieważ
wydłużył  się  okres  kredytowania.  W dokumencie  Wieloletniej  Prognozy  Finansowej  ujęte  jest
wszystko to co w budżecie na 2017 rok. Lata następne obliczone są na podstawie przewidywanej
inflacji. Jednym z załączników do uchwały jest wykaz przedsięwzięć, który również jest zmieniany
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na  bieżąco  według  potrzeb.  Pani  Skarbnik  odczytała  projekt  uchwały,  przewodnicząca  obrad
poddała ją pod głosowanie.
Wyniki głosowania:

„za” – 14 radnych. 
Uchwała została podjęta jednogłośnie.

Uchwała nr XVI/134/2016 Rady Gminy Kijewo Królewskie z dnia 29 grudnia 2016 r. w sprawie
uchwalenia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Kijewo Królewskie na la 2017 - 2023. (Zał. nr
23)

Punkt 21.
Wolne wnioski i zapytania.
O głos  poprosił  Pan Mieczysław Misiaszek wójt  gminy,  który podziękował radzie  za przyjęcie
budżetu na rok 2017. Zapewnił, że inwestycje ujęte w budżecie zostaną w 2017 roku zrealizowane.
Dodał, że w trakcie roku będzie potrzeba dodawania kolejnych przedsięwzięć najpilniejsze to:

• kanalizacja w Brzozowie,
• termomodernizacja, ale budynków i lokali, które się nie kwalifikują na dotację np. apteka,

dom nauczyciela,
• modernizacja  dróg  m .in  w  Trzebczu  Szlacheckim II  etap,  droga  Trzebczyk  –  Trzebcz

Szlachecki, w Szymbronie oraz Kijewie Szlacheckim, rozpoczniemy również przygotowanie
dokumentacji na drogę w Bajerzu,

• ścieżka rowerowa - inwestycja powiatu na naszym terenie, dodatkowo Pan Wójt poprosił
o  rozważenie  przygotowania  dokumentacji  na  odcinek  Dorposz  Szlachecki  –  Kijewo
Królewskie,  aby połączyć  te  odcinki  i  rozpocząć  na  własną  rękę  inwestycję  w  drugim
kierunku. Pan Wójt podejrzewa, że Starosta wystąpi do rady gminy o środki finansowe na
ten cel,

• modernizacja hydrofornii w Bajerzu będziemy aplikować o środki w lutym,
• baterie fotowoltaiczne termin składania wniosków został przesunięty do kwietnia, Pan Wójt

proponuje wykonanie tych baterii na budynkach, gdzie latem największe jest zużycie energii
– hydrofornia, oczyszczalnia ścieków.

Pan Wójt poprosił o członków komisji o wytypowanie przedstawicieli rady do pracy w komisji
poddziałów środków na sport.  Do pracy w komisji  zgłoszeni zostali:  radna Ewa Tyżaj, radna
Janina Smoleń, radny Ryszard Maj – wszyscy wyrazili zgodę na pracę w komisji.
Radna Anna Baranowska poruszyła sprawę złego stanu niektórych dróg gruntowych, zapytała
Pana Wójta o szanse na zorganizowanie zbiórki gruzu.  Pan Mieczysław Misiaszek wójt gminy
odpowiedział,  że  takie  miejsce  zbiórki  gruzu jest  przy oczyszczalni  ścieków w Napolu,  dodał,
że  przyjmiemy  każdą  ilość.  Jest  zgromadzona  już  pewna  ilość  materiału,  kłopot  jest  zawsze
z transportem. Jeśli będą chętne osoby, które chcą zabrać materiał na gminne drogi gruntowe to
proszę o zgłoszenie do Pana Jacka Mazalona i na pewno gruz zostanie udostępniony.
Radna Iwona Lisewska zapytała,  czy istnieje  możliwość  podziału  budżetu  sołeckiego  Kijewa
Królewskiego,  oddzielnie  na Kijewo i  Kosowiznę.  Radny Jerzy Cichy zaznaczył,  że  jest  taka
potrzeba. Pani Maria Zielińska skarbnik gminy odpowiedziała, że jest taka możliwość. 
Radna Jolanta Korońska przedstawiła problem – przed bramą kościoła jest niedrożna studzienka
kanalizacyjna, podczas większych opadów powstaje duża kałuża – nie można swobodnie przejść do
kościoła.  Pan Wójt zna problem, ale jest to droga i odpowiedzialność powiatu. Dodał, że trzeba
poruszyć tą kwestię na sesji kiedy będzie zaproszony Starosta. 
Radny  Jarosław  Kuzioła przypomniał,  że  niedawno  gmina  przejęła  kuźnię  w  Trzebczu
Szlacheckim, zauważył, że stan budynku jest tragiczny – grozi zawaleniem. Prosi o ogrodzenie dla
bezpieczeństwa  tego  budynku,  znajduje  się  on  blisko  szkoły.  Stan  jest  kiepski  i  wymaga
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zabezpieczenia. Pan Wójt poinformował,  że jest przygotowywana dokumentacja na remont tego
budynku i całego zespołu pałacowo – parkowego. Poprosi o taśmowanie obiektu. 
Radny Roman Grzyb zauważył, że na ostatniej sesji pojawiło się wiele uwag dot. m. in. dróg
powiatowych, miało zostać wystosowane pismo do Zarządu Dróg, radny zapytał czy takie pismo
zostało  wysłane.  Pan  Wójt odpowiedział,  że  niestety  nie,  przewiduje  wystosowanie  takiego
dokumentu  po  zebraniach  wiejskich  wówczas  będą  znane  problemy  z  całej  gminy,  tak  było
praktykowane do tej  pory.  Radna Jolanta Korońska zauważyła,  że  te  praktyki  nie  przyniosły
skutki, może trzeba takie monity wysyłać częściej np. raz w miesiącu. Pan Mieczysław Misiaszek
wójt gminy poinformował, że Powiat Chełmiński otrzymał dotację na przebudowę drogi Trzebcz
Królewski – Zegartowice, będzie ona wykonywana w 2017 roku.

Punkt 22.
Przewodnicząca obrad Pani Bożena Rysiewska na zakończenie posiedzenia złożyła wszystkim
zebranym najlepsze życzenia na Nowy Rok 2017. Podziękowała zebranym za współpracę w roku
2016 i frekwencję na posiedzeniach, po wyczerpaniu porządku obrad zakończyła posiedzenie.

Protokolant
Małgorzata Olek

Przewodnicząca obrad

(-) Bożena Rysiewska
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